
 

 

 

 

 

 

2024-2025 

Εσωτερικός  Κανονισμός 
Λειτουργίας 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



  Σελίδα 1 
Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας Δημοτικού Σχολείου Περαχώρας 2024-25 

 
 
 
 

 

                                                                 ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Έδρα του Σχολείου: ΠΕΡΑΧΩΡΑ  
 

 
Τηλέφωνο 

 

      2744079288 

 
Fax 

        

            2744079288 

 
e-mail 

 

mail@dim-

perach.kor.sch.gr 

 
Ιστοσελίδα https://blogs.sch.gr/dimperach  

 
Προϊσταμένη Σχολικής Μονάδας 

 

ΒΟΥΔΟΥΡΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 

 
Αναπληρωτής της Προϊσταμένης ΠΙΘΑΜΟΥΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

Πρόεδρος Συλλόγου 

Γονέων/Κηδεμόνων 
ΚΟΡΙΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

                                3/θέσιο  

             Δημοτικό Σχολείο Περαχώρας 

Διεύθυνση       

A’/θμιας Εκπ/σης 

Κορινθίας 
 

 

 

Κωδικός Σχολείου: 9280014  

 

              ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ 

https://blogs.sch.gr/dimperach


  Σελίδα 2 
Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας Δημοτικού Σχολείου Περαχώρας 2024-25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Το Δημοτικό Σχολείο Περαχώρας, βρίσκεται στην Περαχώρα, ένα ημιορεινό χωριό στα Γεράνεια 

όρη, σε υψόμετρο 284 μέτρα από την επιφάνεια της θάλασσας. Η Περαχώρα, χωριό του νομού 

Κορινθίας, έχει απόσταση 9 χλμ βόρεια του Λουτρακίου. Είχε κατοικηθεί από τους προϊστορικούς 

χρόνους, όπως μαρτυρούν τα μεσοελλαδικά και υστεροελλαδικά ευρήματα των ανασκαφών στην 

περιοχή. Η ακμή της περιοχής εντοπίζεται μεταξύ των ετών 750-725 π.Χ., όταν αυτή πέρασε από 

την κυριαρχία των Μεγαρέων στους Κορινθίους. 

Στη νεότερη Ελληνική ιστορία, η περιοχή του σημερινού Δήμου Λουτρακίου – Περαχώρας, 

διαδραμάτισε σημαντικό ρόλο κατά την Επανάσταση του 1821 με την ιστορική  μάχη της 

Περαχώρας (26 Σεπτεμβρίου 1822), καθώς και μετά τη σύσταση της Ελληνικής Πολιτείας. 

Στο Δημοτικό Σχολείο της Περαχώρας φοιτούν μαθητές/τριες τόσο από το χωριό της Περαχώρας 

όσο και από τις γύρω περιοχές της Λίμνης Βουλιαγμένης, του Φλάμπουρου, των Πισίων και του 

Σχίνου. 

 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%BF%CE%BC%CF%8C%CF%82_%CE%9A%CE%BF%CF%81%CE%B9%CE%BD%CE%B8%CE%AF%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CE%BF%CE%BC%CF%8C%CF%82_%CE%9A%CE%BF%CF%81%CE%B9%CE%BD%CE%B8%CE%AF%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9B%CE%BF%CF%85%CF%84%CF%81%CE%AC%CE%BA%CE%B9_%CE%9A%CE%BF%CF%81%CE%B9%CE%BD%CE%B8%CE%AF%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B5%CE%B3%CE%B1%CF%81%CE%B5%CE%AF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CF%81%CF%87%CE%B1%CE%AF%CE%B1_%CE%9A%CF%8C%CF%81%CE%B9%CE%BD%CE%B8%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%AC%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%B7_%CF%84%CE%BF%CF%85_1821
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          Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

 

Εισαγωγή 

Κάθε σχολική μονάδα Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης οφείλει να έχει μέχρι 

την 29η Οκτωβρίου εγκεκριμένο Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας, στον οποίο αναφέρονται 

θέματα σχετικά με τη λειτουργία της. Με τον όρο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του 

σχολείου νοείται το σύνολο των όρων και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να 

πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Επιπλέον, ο 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του σχολείου αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που 

βοηθά στην ομαλή σχολική ζωή, στη συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στον δημοκρατικό διάλογο και 

στην αποδοχή της διαφορετικότητας. Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του 

σχολείου είναι η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο συμβάλλοντας 

στην απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία, στη διαμόρφωση κλίματος που 

στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών/τριών καλλιεργώντας 

δεξιότητες, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η 

αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η περιβαλλοντική 

συνείδηση, και στην εξασφάλιση της σωματικής ασφάλειας και της συναισθηματικής πλήρωσης 

όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του σχολείου 

(άρθρο 37, Ν.4692/2020) επιδιώκει να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι 

απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο του σχολείου και να 

επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως σχολική κοινότητα 

(μαθητές, εκπαιδευτικοί, άλλο επιστημονικό προσωπικό, βοηθητικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες). 

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και τη 

λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και 

είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του σχολείου και τα χαρακτηριστικά 

της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας. 
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Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της Προϊσταμένης 

του σχολείου, με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου Διδασκόντων, των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, καθώς και εκπροσώπου του 

Δήμου Λουτρακίου – Περαχώρας - Αγίων Θεοδώρων. Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

κοινοποιείται στην οικεία Διεύθυνση Εκπαίδευσης και εγκρίνεται από τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης 

ΠΕ70 της 1ης Εκπ/κής Περιφέρειας Α/θμιας Κορινθίας που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του 

σχολείου μας, καθώς και από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κορινθίας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κάθε σχολικής μονάδας αναρτάται στον ιστότοπο του 

σχολείου, και κοινοποιείται, μέσω αυτού, σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες, αμέσως μετά την 

έγκρισή του. Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της Διεύθυνσης του σχολείου, 

των εκπαιδευτικών, των μαθητών/τριών και των γονέων/ κηδεμόνων/ασκούντων την επιμέλεια. 

 

Ταυτότητα και όραμα του σχολείου μας 

 Το σχολείο είναι ο χώρος εργασίας μας, το δεύτερο σπίτι μας και προσφέρει αγωγή και 

εκπαίδευση με στόχο την ολοκληρωμένη ανάπτυξη της προσωπικότητας κάθε μαθητή. Για να 

λειτουργήσει ομαλά και αποδοτικά όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας (μαθητές, εκπαιδευτικοί, 

γονείς) αποδέχονται και σέβονται τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους. Ο παρών κανονισμός 

συντάχθηκε από τον Σύλλογο Διδασκόντων και έχει σκοπό να δημιουργήσει τις προϋποθέσεις, ώστε 

να πραγματοποιηθεί αποτελεσματικότερα η εκπαιδευτική διαδικασία και το σχολείο να λειτουργεί ως 

μια κοινότητα μάθησης και αγωγής, με κοινό στόχο την πρόοδο των μαθητών, αλλά και την υιοθέτηση 

σημαντικών αξιών, όπως η συνεργασία και η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της 

ιδιαιτερότητας του «άλλου», η ενσυναίσθηση, η πειθαρχία όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες,      

η περιβαλλοντική συνείδηση, η αγωγή υγείας κ.λπ. 

Με αυτές τις σκέψεις, ευελπιστούμε στην πρόθυμη συνεργασία μαθητών και γονέων με το 

προσωπικό του σχολείου, προκειμένου να διευκολυνθούν οι κοινές επιδιώξεις όλων μας: η αγωγή, η 

κατάρτιση, η καλλιέργεια και η ασφάλεια των μαθητών και σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για 

την πιστή εφαρμογή του κανονισμού. 
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Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας  

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, 

δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 

διαμορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την 

απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα 

προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής κοινότητας ως 

προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών και 

άλλων πρακτικών. 

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την 

προσωπικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να αποκτήσουν 

δεξιότητες, οι οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα 

αποτελούν δεξιότητες ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης, η 

συνεργασία, η ενσυναίσθηση, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, η αποδοχή της 

διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική 

συνείδηση, η προστασία της υγείας, καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της 

δημοκρατίας. Στο επίκεντρο ενός τέτοιου προσανατολισμού του σχολείου, βρίσκεται η αναγνώριση 

της σημασίας του βιώματος χαράς και ικανοποίησης των συμμετεχόντων από την εμπλοκή τους στη 

μάθηση.    

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του σχολείου μας 

επιδιώκεται: 

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 

εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Να καλλιεργείται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του/της κάθε 

μαθητή/μαθήτριας, αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

 Να δημιουργούνται οι συνθήκες αξιοπρεπών και αποδοτικών συνθηκών διδασκαλίας, 

μάθησης και εργασίας. 
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Λειτουργία του Σχολείου  

 

Διδακτικό ωράριο 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος, τα διαλείμματα, ο 

χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειμένου, καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού 

έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠΑΙΘΑ. Ανακοινώνονται 

στους γονείς και τους μαθητές/τριες με την έναρξη του διδακτικού έτους και αναρτώνται στην 

ιστοσελίδα του σχολείου. 

Για το σχολικό έτος 2023-2024 το πρόγραμμα του σχολείου μας διαμορφώνεται ως εξής: 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

o υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στο σχολείο: 08.00- 08:10. 

o έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:10. 

o λήξη υποχρεωτικού προγράμματος- αποχώρηση μαθητών και μαθητριών: 13:30 (εξάωρο) 

 

Προσέλευση - παραμονή στο σχολείο και αποχώρηση από αυτό. 

Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών είναι 08:00 έως 08:10.  

Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι απαραίτητες 

προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την εύρυθμη λειτουργία του 

σχολείου γενικότερα, είναι δε μαζί με την υπηρεσία των εφημερευόντων εκπαιδευτικών ο 

μηχανισμός εκείνος που προστατεύει την ασφάλεια των μαθητών και μαθητριών και του 

προσωπικού του σχολείου. 

Για λόγους ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών, αλλά και για την ομαλή λειτουργία του 

προγράμματος η είσοδος του σχολείου κλείνει στις 8:10. Σε περίπτωση που μαθητής/μαθήτρια 

προσέρχεται στο σχολείο με αιτιολογημένη από τον Γονέα/Κηδεμόνα/ασκών την επιμέλεια 

καθυστέρηση, οδηγείται  από κάποιο εκπαιδευτικό, εφόσον υπάρχει κάποιος διαθέσιμος, στην 

αίθουσα διδασκαλίας του/της και εισέρχεται σε αυτήν την ώρα της προσέλευσής του/της στο 

σχολείο για την παρακολούθηση των μαθημάτων. Μέχρι να ανοίξει την είσοδο του προαύλιου 

χώρου ο διαθέσιμος εκπαιδευτικός, ο/η μαθητής/τρια αναμένει έξω από την είσοδο του προαύλιου 

χώρου με ευθύνη του γονέα/κηδεμόνα που τον/την συνοδεύει. Στην περίπτωση που δεν υπάρχει 

διαθέσιμος εκπαιδευτικός, ο/η μαθητής/τρια έρχεται στο σχολείο με τον κηδεμόνα του κατά το 

πρώτο διάλειμμα και εισέρχεται από την είσοδο του προαύλιου χώρου συνοδευόμενος από τον/την 

εφημερεύοντα/ουσα  εκπαιδευτικό. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δε φεύγουν από το σχολείο πριν τη λήξη των 
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μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης κατά τη διάρκεια του 

σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο/η γονέας/κηδεμόνας/ασκών την επιμέλεια, για 

να προσέλθει στο σχολείο και να παραλάβει το παιδί, αφού πρώτα συμπληρώσει το σχετικό έντυπο 

και δηλώσει ενυπόγραφα ενώπιον της Διεύθυνσης της σχολικής μονάδας το γεγονός αυτό. 

Οι εκπαιδευτικοί εφημερίας που είναι υπεύθυνοι, υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες  

στην είσοδο του σχολείου και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. Μετά το ηχητικό σήμα 

(κουδούνι), με ευθύνη των εφημερευόντων, κλείνει η είσοδος του σχολείου. Κατά τη διάρκεια του 

χρόνου προσέλευσης των μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του 

σχολείου κανένας επισκέπτης. Για λόγους ασφαλείας, στον αύλειο χώρο επιτρέπεται η παραμονή 

μόνο μαθητών και εκπαιδευτικών (ΠΔ79/2017). 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες που συνοδεύονται καθημερινά κατά την αποχώρησή τους 

περιμένουν τον γονέα/κηδεμόνα-συνοδό τους και δε φεύγουν ποτέ από το σχολείο χωρίς τη συνοδεία 

τους. Οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των μαθητών και των 

μαθητριών και παραμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου χωρίς να παρεμποδίζουν τη 

διαδικασία αποχώρησης. Κάθε καθυστέρηση στην προσέλευση των συνοδών δημιουργεί κινδύνους 

για την ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών που ολοκληρώνουν το πρόγραμμά τους. Σε περιπτώσεις 

δυσμενών καιρικών συνθηκών το σχολείο προβλέπει χώρους αναμονής και τροποποίηση της 

διαδικασίας, ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η έκθεση γονέων και μαθητών στις καιρικές συνθήκες 

δίχως να τεθεί σε κίνδυνο η ασφάλεια των μαθητών. 

Όσοι από τους μαθητές και τις μαθήτριες αποχωρούν χωρίς συνοδεία γονέων/κηδεμόνων, έχουν 

απαραίτητα καταθέσει σχετική Υπεύθυνη Δήλωση με θεωρημένο το γνήσιο της υπογραφής και από 

τους δύο γονείς ή τους κηδεμόνες τους. 

 

Μετακινούμενοι με το ΚΤΕΛ μαθητές/τριες. 

Οι μετακινούμενοι με το ΚΤΕΛ μαθητές/τριες ακολουθούν όλα όσα προβλέπονται από τη σχετική 

νομοθεσία για τον τρόπο που θα πρέπει να συμπεριφέρονται εντός του λεωφορείου. Τους/τις 

μαθητές/τριες παραλαμβάνει με τη λήξη του πρωινού ωραρίου από την έξοδο του σχολείου η συνοδός 

που έχει οριστεί από το ΚΤΕΛ Κορινθίας και την Περιφέρεια Πελοποννήσου. Για τη μεταφορά των 

μαθητών ισχύουν όσα αναφέρονται στην Κοινή Υπουργική Απόφαση 50025/2018 - ΦΕΚ 4217/Β/26-9-

2018. 

 

 

 



  Σελίδα 9 
Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας Δημοτικού Σχολείου Περαχώρας 2024-25 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από τις εγκυκλίους του 

ΥΠΑΙΘΑ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων με ευθύνη της Προϊσταμένης . 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για προγραμματισμένες ή έκτακτες (γνωστές όμως εκ 

των προτέρων) αλλαγές που προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τη διάρκεια του 

σχολικού έτους, όπως επίσης και αλλαγές που σχετίζονται με αλλαγή διδασκόντων ως προς τα 

γνωστικά αντικείμενα. 

 

Σχολική Βιβλιοθήκη  

Στο Δημοτικό Σχολείο Περαχώρας υπάρχει Σχολική Βιβλιοθήκη η οποία με την υπ. αριθμ. 

Φ.17/86089/Δ1/2023 (ΦΕΚ 4874/Β/2-8-2023) Υπουργική Απόφαση εντάχθηκε στο Δίκτυο 

Σχολικών Βιβλιοθηκών και λειτουργεί σύμφωνα με την υπ. αριθ. πρωτ. Φ14/22511/Δ1/9-2-2018 

(ΦΕΚ Β΄688/28-2-2018) Υπουργική Απόφαση. 

 

 

 

Σχολική και Κοινωνική Ζωή  

 

Φοίτηση 

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών στα Δημοτικά Σχολεία είναι υποχρεωτική και εποπτεύεται 

από τον/την εκπαιδευτικό της τάξης, ο οποίος/η οποία καταγράφει τις καθημερινές απουσίες και τις 

καταχωρίζει στο πληροφοριακό σύστημα του ΥΠΑΙΘΑ. Η ελλιπής φοίτηση τόσο στο Πρωινό όσο 

και στο Ολοήμερο Τμήμα και μάλιστα χωρίς σοβαρό αιτιολογημένο λόγο, δυσχεραίνει τόσο το 

σχολικό έργο όσο και την πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. Την  ουσιαστική, αλλά και την τυπική 

ευθύνη απέναντι στο σχολείο και την πολιτεία για τη φοίτηση των  μαθητών φέρουν κατά το νόμο οι 

γονείς/κηδεμόνες τους. Όσον αφορά στη συμμετοχή των παιδιών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, 

καθώς και στις αθλητικές δραστηριότητες του σχολείου, είναι απαραίτητη η συμπλήρωση 

Ατομικού Δελτίου Υγείας για τους μαθητές των τάξεων Α' και Δ', η οποία έχει τριετή ισχύ, 

σύμφωνα με σχετική εγκύκλιο. 
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Ποιότητα του σχολικού χώρου 

Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους/στις 

μαθητές/ τριες σε ό, τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαρά και συντηρημένα κτίρια -

αίθουσες, εργαστήρια, παραρτήματα, ο αύλειος χώρος- διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο 

μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του/τις μαθητή/τριας. Φθορές, ζημιές και 

κακή χρήση της περιουσίας του σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και 

οδηγούν στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Στις περιπτώσεις εκείνες, όπου 

αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, σχολικών κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων 

αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε 

συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη 

αποκατάστασης βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της. Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής 

μονάδας καλεί τον γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την επιμέλεια στον οποίο αποδεδειγμένα αποδίδεται 

η ζημία και του ζητάει να την αποκαταστήσει, μέσα σε προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην 

περίπτωση που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται να αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε η Διεύθυνση της 

σχολικής μονάδας το γνωστοποιεί στον οικείο Δήμο ή στη Σχολική Επιτροπή, σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στο άρθρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή οφείλει να ζητήσει και 

να λάβει τρεις (3) προσφορές για την αποκατάσταση της ζημίας και να διαλέξει την πιο οικονομική, 

συντάσσοντας προς τούτο σχετικό πρακτικό. Αφού ολοκληρωθούν οι εργασίες στη σχολική 

μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή που επιβαρύνθηκε με τη σχετική δαπάνη 

καλείται να αποστείλει το αποδεικτικό εξόφλησης είτε στον/στην ενήλικο/η μαθητή/τρια ή στους 

γονείς/κηδεμόνες του/ της. Τους καλεί εντός προθεσμίας πέντε (5) ημερών να καταβάλουν το ποσό 

σε συγκεκριμένο λογαριασμό του Δήμου ή της Σχολικής Επιτροπής και γνωστοποιώντας τους, 

ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση μη καταβολής του θα υπάρξει σχετική βεβαίωση οφειλής από την 

αρμόδια οικονομική υπηρεσία του Δήμου και είσπραξή της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον 

ν. 4978/2022. Σε περίπτωση άρνησης, η σχετική δαπάνη βεβαιώνεται και ακολουθεί η διαδικασία 

είσπραξής της (Απόφαση 109697ΓΔ4/26.09.2024/Αρ.Φ.5387). 

 Ο σεβασμός στα περιουσιακά στοιχεία του σχολείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό, αλλά και το 

φυσικό περιβάλλον του σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής 

κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα για την τάξη και την καλαισθησία στις σχολικές 

αίθουσες, καθώς είναι ο ιδιαίτερος χώρος, όπου παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και 

εκπαιδευτικοί πολλές ώρες. Φροντίδα όλων να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. 

 

 



  Σελίδα 11 
Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας Δημοτικού Σχολείου Περαχώρας 2024-25 

Διάλειμμα 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/μαθήτριες βγαίνουν στο προαύλιο, όπως έχει 

καθοριστεί για κάθε τάξη, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός και να μειώνεται η πιθανότητα 

ατυχημάτων. 

Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζονται από τους/τις εκπαιδευτικούς οι προκαθορισμένοι χώροι 

παραμονής των μαθητών και μαθητριών. 

Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται τελευταίος/τελευταία, 

αφού κλειδώσει την αίθουσα. Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών και των μαθητριών στις 

αίθουσες ή στους διαδρόμους του σχολείου. 

Το διάλειμμα είναι χρόνος παιχνιδιού, ανάπτυξης κοινωνικών σχέσεων, αλλά και χρόνος 

ικανοποίησης βιολογικών αναγκών (φαγητό, νερό, πλύσιμο χεριών). Οι μαθητές και οι μαθήτριες 

αλληλεπιδρούν, παίζουν αρμονικά και για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν 

απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο προκειμένου να 

τα επιλύσουν με τρόπους που θα αποπνέουν σεβασμό στους γύρω τους και που θα τους φανούν 

χρήσιμοι σε όλη τους τη ζωή. Οι μαθητές και οι μαθήτριες δεν πρέπει να ενθαρρύνονται από τους 

γονείς τους να «λύνουν τις διαφορές τους μόνοι τους» και με μη αποδεκτά κοινωνικούς τρόπους 

(π.χ. με σωματική ή  λεκτική επιθετικότητα).   

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να 

παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από τα 

κάγκελα του προαύλιου χώρου. Εάν επιθυμεί να δώσει φαγητό στο παιδί του παραδίδεται αυτό από 

τον γονέα/κηδεμόνα σε εφημερεύοντα εκπαιδευτικό του σχολείου. 

Μόλις χτυπήσει το κουδούνι για μάθημα οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στους 

προκαθορισμένους χώρους συγκέντρωσης για κάθε τάξη, όπου τους παραλαμβάνουν οι 

εκπαιδευτικοί με τους οποίους έχουν μάθημα και τους συνοδεύουν στην αίθουσα διδασκαλίας ή 

στο προαύλιο σε περίπτωση που έχουν το μάθημα της Φυσικής Αγωγής. 

 

Πραγματοποίηση διαλειμμάτων σε περίπτωση δυσμενών καιρικών συνθηκών 

Σε περίπτωση δυσμενών καιρικών συνθηκών οι μαθητές/τριες να παραμένουν κατά τη διάρκεια των 

διαλειμμάτων σε εσωτερικό χώρο του κτιρίου επιτηρούμενοι/ες από τον/την εκπαιδευτικό που έχει 

εφημερία. 
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Τρόπος κάλυψης έκτακτης απουσίας εκπαιδευτικού 

Σε περίπτωση απουσίας εκπαιδευτικού οι μαθητές/τριες μοιράζονται στα διαθέσιμα τμήματα ή κατά 

τον προσφορότερο τρόπο για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας. 

 

Σχολική εργασία 

Οι μαθητές και μαθήτριες παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή διδακτική 

διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών και 

συμμαθητριών τους για μάθηση. Για την απρόσκοπτη διεξαγωγή του μαθήματος φέρνουν μαζί 

τους καθημερινά τα απαραίτητα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτητο για τη σχολική εργασία τους. 

Όταν ανατίθεται εργασία για το σπίτι (κατ’ οίκον εργασία) αυτή είναι σχεδιασμένη από τον 

εκπαιδευτικό της τάξης σύμφωνα με τις ανάγκες και το επίπεδο του κάθε μαθητή και της κάθε 

μαθήτριας. Οι εργασίες αυτές, µπορεί να δίνονται στους µαθητές, πάντα µε µέτρο, χωρίς υπερβολές 

και χωρίς να είναι χρονοβόρες. Οι κατ’ οίκον εργασίες ενίοτε αποτελούν συμπλήρωμα της εργασίας 

που γίνεται στην τάξη. Οι μαθητές/τριες έτσι μαθαίνουν να εργάζονται μόνοι τους, να 

δημιουργούν, να αυτενεργούν, να είναι υπεύθυνοι/ες. Οι γονείς/κηδεμόνες συμμετέχουν στη 

μελέτη του παιδιού τους, παρακινώντας το ,  επιβλέποντάς το και βοηθώντας το να 

αναστοχάζεται επί των πρακτικών μελέτης του. Στόχος είναι το παιδί να μάθει να διαβάζει 

αυτόνομα, όσον το δυνατό νωρίτερα ακολουθώντας την πορεία της φθίνουσας καθοδήγησης. Οι 

γονείς/κηδεμόνες δεν διεκπεραιώνουν τις εργασίες του παιδιού αντί αυτού και αποφεύγουν να του 

προκαλούν άγχος ή ματαίωση. Η εμπιστοσύνη και συνεργασία μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και 

εκπαιδευτικών έχει κοινό στόχο την υγιή ανάπτυξη παιδιών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα. 

 

 

Συμπεριφορά - Δικαιώματα – Υποχρεώσεις 

 

Η Προϊσταμένη  

 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των 

διδασκόντων/διδασκουσών και των μαθητών/μαθητριών και είναι υπεύθυνη, σε συνεργασία με 

τους διδάσκοντες/ουσες, για την τήρηση της πειθαρχίας. 

 Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων για την εκπαιδευτική νομοθεσία, τις εγκυκλίους και 

τις αποφάσεις που αφορούν τη λειτουργία του σχολείου και την εφαρμογή των προγραμμάτων 

εκπαίδευσης. 
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 Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και εργαλείων, την καλή χρήση 

τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς. 

 Είναι υπεύθυνη, μαζί με τους/τις εκπαιδευτικούς, για την καθαριότητα και αισθητική των 

χώρων του διδακτηρίου, καθώς και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των 

μαθητών/μαθητριών. 

 Απευθύνει στους διδάσκοντες/στις διδάσκουσες, όταν είναι απαραίτητο, συστάσεις με πνεύμα 

συναδελφικής αλληλεγγύης. 

 

Οι εκπαιδευτικοί 

 Εκπαιδεύουν τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους της 

εκπαίδευσης και μέσα στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής πολιτικής, με την καθοδήγηση των 

Στελεχών της εκπαίδευσης. 

 Προετοιμάζουν καθημερινά και οργανώνουν το μάθημά τους, εφαρμόζοντας σύγχρονες και 

κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες των μαθητών/μαθητριών και τις 

ιδιαιτερότητες των γνωστικών αντικειμένων. 

 Συνεργάζονται με τους μαθητές/μαθήτριες, σέβονται την προσωπικότητά τους, καλλιεργούν 

και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, δημοκρατική συμπεριφορά. 

 Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και αμφίδρομης 

επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών και τους ενημερώνουν για τη 

φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους. 

 Φροντίζουν για την πρόοδο όλων των μαθητών /μαθητριών τους και τους προσφέρουν παιδεία 

διανοητική, ηθική και κοινωνική. 

 Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, συμπεριληπτικού, 

εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 

 Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών τους στην οικογένεια και στο 

ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες που επηρεάζουν την 

πρόοδο και συμπεριφορά των μαθητών/μαθητριών τους και υιοθετούν κατάλληλες 

παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα. 

 Ενθαρρύνουν τους μαθητές/μαθήτριες να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη 

αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και το σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και το 

πνεύμα αλληλεγγύης και συλλογικότητας. 

 Συνεργάζονται με την Προϊσταμένη, τους γονείς και τα αρμόδια Στελέχη για την καλύτερη 
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δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την 

προσωπικότητα και τα δικαιώματα των μαθητών/μαθητριών. 

 Ανανεώνουν και εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τα διάφορα γνωστικά αντικείμενα 

και τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των διάφορων μορφών επιμόρφωσης και 

επιστημονικής παιδαγωγικής καθοδήγησης που παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της 

οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και με την αυτο-επιμόρφωση. 

 

Οι μαθητές/μαθήτριες 

 Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της σχολικής 

κοινότητας. 

 Προσέρχονται στο σχολείο με ευπρεπή ενδυμασία, με απλότητα, όπως αρμόζει σε 

μαθητές/τριες χωρίς εξεζητημένες ή προκλητικές μορφές ένδυσης. 

 Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. Συμμετέχουν ενεργά στην 

καθημερινή παιδευτική διδακτική διαδικασία και δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το  

δικαίωμα των συμμαθητών/συμμαθητριών για μάθηση. 

 Απευθύνονται στους/στις εκπαιδευτικούς και στη Διεύθυνση του σχολείου και ζητούν τη 

βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη 

σχολική ζωή και πρόοδό τους. 

 Προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του σχολείου. Ταυτόχρονα 

ενδιαφέρονται για το σχολικό κτίριο και την υλική περιουσία του. Επίσης, δεν καταστρέφουν 

τα σχολικά βιβλία που παρέχονται δωρεάν από την πολιτεία. 

 Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας διαδοχικά τα 

παρακάτω βήματα: 

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά. 

2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος ή τους εφημερεύοντες. 

3. Απευθύνονται στη Διευθύντρια. 

 Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή και  

σωματικής συμπεριφοράς, ενεργούν άμεσα και ακολουθούν τα παραπάνω βήματα. 

 Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η εξοικονόμηση ενέργειας και η 

ανακύκλωση υλικών. 

 Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές, αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός σχολείου     

ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια. 
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 Επικοινωνούν, όταν υπάρχει ανάγκη, με τους γονείς τους, μέσω των τηλεφώνων του σχολείου 

και την παρουσία ενός εκπαιδευτικού. 

 

 

Γονείς και κηδεμόνες 

 Φροντίζουν, ώστε το παιδί να έρχεται  έγκαιρα και ανελλιπώς στο σχολείο και να 

ενημερώνουν σε  περίπτωση απουσίας του. 

 Παρακολουθούν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις του σχολείου είτε αυτές είναι έντυπες 

είτε αποστέλλονται ηλεκτρονικά μέσω του ιστολογίου της σχολικής μονάδας και του ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου, ώστε  να ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του. 

 Συνεργάζονται αρμονικά σε προσωπικό επίπεδο, αλλά και μέσω του Συλλόγου Γονέων με 

την Προϊσταμένη και τον Σύλλογο των Διδασκόντων για θέματα που αφορούν τους 

μαθητές/μαθήτριες. 

 Ενημερώνουν έγκαιρα και προσκομίζουν τα σχετικά έγγραφα, για κάθε ειδικό θέμα που 

αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας, ειδικές εκπαιδευτικές ικανότητες ή ανάγκες, 

θέματα οικογενειακής και κοινωνικής κατάστασης - τα οποία μπορούν να επηρεάσουν την επίδοση, 

τη φοίτηση και συμπεριφορά του παιδιού μας και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου. 

 Όσοι γονείς έχουν παιδιά μαθητές/τριες που φοιτούν στο Προαιρετικό Ολοήμερο Τμήμα του 

σχολείου φροντίζουν να παραδίδουν το φαγητό που έχουν ετοιμάσει με δική τους ευθύνη, σε δοχείο 

κατάλληλο για φούρνο μικροκυμάτων είτε το πρωί κατά την προσέλευση του μαθητή/τριας στις 

8:00 με 8:10, είτε κατά την λήξη του πρωινού προγράμματος στις 13:30. Το φαγητό το παραδίδουν 

στον εφημερεύοντα εκπαιδευτικό ή σε κάποιο εκπαιδευτικό που βρίσκεται στον προαύλιο χώρο, 

χωρίς οι ίδιοι να εισέλθουν στον χώρο του σχολείου. 

 Σε περίπτωση που επιθυμούν τα παιδιά τους να μοιράσουν φαγώσιμα κεράσματα, αυτά 

πρέπει να δίνονται κατά την αποχώρηση, στην έξοδο του προαύλιου χώρου για να καταναλώνονται 

στο σπίτι με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων. Ο κανονισμός για τα κεράσματα έχει ως στόχο να 

προστατεύσει την υγεία όλων των μαθητών και να δημιουργηθεί ένα ασφαλές και υγιεινό 

περιβάλλον μάθησης. 
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Πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού 

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας 

πρόληψης ή/και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού 

εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος 

σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με  φορείς, καθώς και 

η συνεργασία του σχολείου με την οικογένεια. 

Έχει δημιουργηθεί και λειτουργεί, με ευθύνη του Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών και 

Εκδόσεων (Ι.Τ.Υ.Ε.) «Διόφαντος», ειδική διαμορφωμένη ψηφιακή πλατφόρμα στη διεύθυνση 

https://stop-bullying.gov.gr, η οποία είναι προσβάσιμη μέσω της Ενιαίας  ηφιακής Πύλης της 

Δημόσιας Διοίκησης «gov.gr», σύμφωνα με το κεφάλαιο ΣΤ’ του ν. 4727/2020 (Α’ 184). Στην 

παραπάνω πλατφόρμα, υφίσταται λειτουργικότητα που τιτλοφορείται «αναφορά περιστατικού» για 

την υποβολή αναφορών περιστατικών ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού. 

 

Συμπεριφορά μαθητών/τριών - Παιδαγωγικός έλεγχος  

Αποκλίσεις των μαθητών/τριών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, 

τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό στον/στην 

εκπαιδευτικό, στον/ στην συμμαθητή/τρια, στη σχολική περιουσία, θεωρούνται σχολικά 

παραπτώματα. Τα σχολικά παραπτώματα αντιμετωπίζονται από το σχολείο σύμφωνα με την ισχύουσα 

νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων είναι η 

τελευταία επιλογή χωρίς όμως να αποκλείεται η εφαρμογή των κάθε φορά ισχυόντων παιδαγωγικών 

μέτρων. Τα θέματα αποκλίνουσας συμπεριφοράς των μαθητών/τριών στο σχολείο αποτελούν 

αντικείμενο συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με  την Προϊσταμένη της σχολικής 

μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών και τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης 1
ης

 Εκ/κης Περιφέρειας 

Π.Ε. Κορινθίας, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους. Σε 

κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του 

σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων των μαθητών/τριών. 

Το σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί, έτσι ώστε οι μαθητές και μαθήτριες 

να συνειδητοποιήσουν, ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την 

ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της 

μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του 

εσωτερικού κανονισμού του σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις 

αρχές της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του. Ενθαρρύνεται η συμμετοχή σε 
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προγράμματα που παρέχουν συμβουλευτική γονέων, ψυχολογική υποστήριξη & 

ψυχοπαιδαγωγική παρέμβαση. 

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά 

των παιδιών τους και των διαλαμβανόμενων ενεργειών. Η στενή συνεργασία σχολείου- 

γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη. 

 

Σχολικές Εκδηλώσεις Δραστηριότητες  

Το σχολείο οργανώνει μία σειρά εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων που στόχο έχουν τη σύνδεση 

σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των μαθητών/τριών, την 

απόκτηση δεξιοτήτων ζωής και την ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα. Οι ενδοσχολικές 

εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε καινοτόμα σχολικά προγράμματα 

γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη των ίδιων των μαθητών/τριών, επειδή με τον τρόπο αυτό 

αισθάνονται υπεύθυνοι/ες, αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα ενδιαφέροντά τους 

και το ταλέντο τους. 

 

Καινοτόμες πρακτικές που έχουν υιοθετηθεί στο σχολείο 

    Στο σχολείο μας σχεδιάζονται και υλοποιούνται ετησίως Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων 

και υιοθετούνται καινοτόμες πρακτικές, που εντάσσονται στον Ετήσιο Προγραμματισμό 

Εκπαιδευτικού Έργου, κοινοποιούνται στο Γραφείο Σχολικών Δραστηριοτήτων της Δ/νσης 

Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Κορινθίας και διαχέονται στους μαθητές/τριες, στους Γονείς/Κηδεμόνες 

και στην τοπική κοινωνία ευρύτερα.  

 

 

Άλλα θέματα 

 

Προσωπικά δεδομένα 

Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας. Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και τον Γενικό Κανονισμό 

Προστασίας Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (GDPR), επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των  

γονέων ως προς τη συλλογή, επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού υλικού των παιδιών τους. 
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Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών 

Σύμφωνα με την γνωμοδότηση της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών υποχρεωτικά είναι όλα 

εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμένα στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών. Ένα από τα 

δικαιολογητικά εγγραφής, αποτελεί και η επίδειξη του Βιβλιαρίου Υγείας ή άλλο στοιχείο από το 

οποίο αποδεικνύεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 

Φαρμακευτική αγωγή μαθητών εντός σχολικού ωραρίου  

Σύμφωνα με την με αριθ. Φ.353.1/324/105657/Δ1/16-10-2002 (ΦΕΚ 1340Β) Υπουργική Απόφαση, 

αρ. 36 «Καθήκοντα και αρμοδιότητες εκπαιδευτικών-διδασκόντων» έργο των εκπαιδευτικών είναι 

όλα εκείνα που άπτονται των εκπαιδευτικών διαδικασιών, δηλαδή η διδασκαλία, η εκπαίδευση και η 

διαπαιδαγώγηση των μαθητών, με στόχο την ποιότητα της εκπαίδευσης, την κοινωνική πρόοδο και τη 

διάδοση του πολιτισμού. 

Επομένως, οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεούνται να έχουν τις απαραίτητες ιατρικές ή φαρμακευτικές 

γνώσεις, ώστε να συνεισφέρουν με εξειδικευμένες πράξεις (χορήγηση φαρμάκου από το στόμα, ή σε 

ενέσιμη μορφή) σε ειδικού τύπου ασθένειες των μαθητών (εφηβικός ζαχαρώδης διαβήτης, 

επιληπτικές κρίσεις κ.ά), αλλά και σε εποχιακές ιώσεις. Αυτό δεν αποκλείει την υποχρέωση του 

εκπαιδευτικού να παρέχει τις στοιχειώδεις πρώτες βοήθειες στους μαθητές του σχολείου του. 

Για τον λόγο αυτόν, σε περιπτώσεις που απαιτείται φαρμακευτική αγωγή, οι γονείς και κηδεμόνες των 

μαθητών, οφείλουν να αιτούνται την άδεια των Διευθυντών της σχολικής μονάδας προκειμένου να 

εισέρχονται οι ίδιοι  ή άλλο εξειδικευμένο πρόσωπο, το οποίο θα υποδείξουν σχετικά, στον χώρο του 

σχολείου, ώστε να τη χορηγήσουν. 

Σε έκτακτα σοβαρά ιατρικά περιστατικά μαθητών, οι Δ/ντές οφείλουν μόνο να καλούν το ΕΚΑΒ 

(166) για διακομιδή του μαθητή, ενώ ταυτόχρονα ενημερώνουν τους γονείς του. 

 

Συνεργασία Σχολείου –Οικογένειας- Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 

 

Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας 

Το σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του/της μαθητή/τριας, με τον 

Σύλλογο Γονέων/ Κηδεμόνων και φορείς, των οποίων όμως ο ρόλος είναι διακριτός. Κάθε φορά που 

δημιουργείται θέμα το οποίο σχετίζεται με συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο πρώτος που ενημερώνεται 

σχετικά είναι ο γονέας/κηδεμόνας/ ασκών την επιμέλεια, ο οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί με το 
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σχολείο. 

Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του σχολείου και του κλίματος που 

δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των 

μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογο Γονέων. Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο 

ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το σχολείο και τον εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδήποτε αίτημα τους οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στον δάσκαλο/στη δασκάλα της 

τάξης. Σε περίπτωση που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτή λύση ή συνεννόηση, απευθύνονται στην 

Προϊσταμένη του σχολείου. 

 

Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας σχολείου και γονέων/κηδεμόνων 

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με 

απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων: 

o Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που αφορούν               

στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

o Μια φορά τουλάχιστον το μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό του τμήματος 

ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των μαθητών/μαθητριών. 

o Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση 

o Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο. 

Εντός δέκα (10) ημερών από τη λήξη του τριμήνου, πραγματοποιείται παιδαγωγική συνάντηση 

του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, προκειμένου 

να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους. 

o Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για τους τίτλους προόδου – σπουδών. 

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στον σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις προβλεπόμενες  

ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων. 

Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους και να 

ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το σχολείο να έχει τα ισχύοντα 

τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών 

σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών, για την 

παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ.. Επίσης, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να 

επισκέπτονται την ιστοσελίδα του σχολείου  και να ενημερώνονται έγκυρα και έγκαιρα για τα 

θέματα του σχολείου. Τέλος, οι γονείς/κηδεμόνες θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή 

πρόσωπα που έχουν εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι σε επικείμενες έκτακτες 

περιπτώσεις. 
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Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 

Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών κάθε σχολείου συγκροτούν τον Σύλλογο Γονέων 

& Κηδεμόνων που φέρει την επωνυμία του σχολείου και συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο 

Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 

Σχολικής Κοινότητας και για αυτό είναι σημαντική η συμμετοχή όλων των γονέων/κηδεμόνων. 

Βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με  την Προϊσταμένη, τον Σύλλογο Διδασκόντων του σχολείου, 

αλλά και με τον Πρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του Δήμου. 

 

Σχολικό Συμβούλιο 

Σε κάθε σχολική μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβούλιο, στο οποίο συμμετέχουν τρία μέλη 

του Συλλόγου Διδασκόντων, εκπρόσωπος από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων & 

Κηδεμόνων και  εκπρόσωποι της  τοπικής αυτοδιοίκησης (Άρθρο 107 Ν. 4823/2021).  Έργο του 

Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή του στη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής 

μονάδας. Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί συλλογικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση 

θεμάτων που αφορούν στον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της διαδικασίας της σίτισης, στην 

υγιεινή, στην ασφάλεια και στην πρόληψη ατυχημάτων στον σχολικό χώρο, καθώς και σε ζητήματα 

βελτίωσης της υλικοτεχνικής υποδομής. 

Η Διεύθυνση του σχολείου αποστέλλει, άμεσα και εγγράφως, στις αρμόδιες υπηρεσίες του 

δήμου σχετικά αιτήματα για την διεκπεραίωση και αποκατάσταση των όποιων κτηριακών αναγκών 

και επισκευών προκύπτουν.  

 

Η σημασία της σύμπραξης όλων 

Ένα ανοιχτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη από τη σύμπραξη 

όλων − μαθητών/μαθητριών, εκπαιδευτικών, Προϊσταμένης, Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, 

Τοπικής         Αυτοδιοίκησης − για να επιτύχει στην αποστολή του. 
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Πολιτική του σχολείου προστασίας από πιθανούς κινδύνους  

 

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες 

συνέπειες στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι φιλοξενίας 

και δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότητας 

έναντι των κινδύνων αυτών. 

Για την προστασία από σεισμούς και φυσικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο 

Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και υλοποιούνται ασκήσεις 

ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

 Η Προϊσταμένη του σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον 

Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες  που προβλέπονται για την 

αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του  σχολικού χώρου. Επίσης, ενημερώνουν τους 

μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των 

φαινομένων αυτών. 

Διευκρινίζεται ότι οι μαθητές/μαθήτριες δεν αποχωρούν από το σχολείο μόνοι τους, αλλά 

παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους ή σε άλλα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν 

ορίσει γραπτώς για τον σκοπό αυτό. 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 

μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, η Προϊσταμένη οφείλουν να συμμορφώνονται και να 

ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, 

ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λπ. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής 

μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 
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Σχέδιο εκκένωσης και χώρου καταφυγής σε περίπτωση ανάγκης 

 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο 

διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας. 

 

Κάτοψη Ισογείου και χώρου καταφυγής 
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Αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού 

 

Με στόχο την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού ακολουθούνται οι 

παρακάτω οδηγίες: 

 Ενημέρωση και εκπαίδευση των μαθητών/τριών και εκπ/κών σε θέματα αυτοπροστασίας από 

ενδεχόμενους κινδύνους λόγω χιονοπτώσεων και παγετού. 

 Εξασφάλιση της ομαλής λειτουργίας της σχολικής μονάδας σε περιπτώσεις εκδήλωσης 

χιονοπτώσεων και παγετού. 

 Επικαιροποίηση του «Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας των Σχολείων και Μνημονίου 

Ενεργειών ΔΑΙ» για την Αντιμετώπιση Εκτάκτων Αναγκών και την Άμεση/Βραχεία Διαχείριση 

των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού. 

 

Προπαρασκευαστικές ενέργειες 

 

 Έλεγχος  της επάρκειας των καυσίμων σε περιόδους παγετού ή χιονόπτωσης. 

 Προμήθεια απαραίτητων εφοδίων (νερό και ξηρά τροφή) για την περίπτωση αποκλεισμού. 

 Φροντίδα για τον εξοπλισμό καθαρισμού του χιονιού (π.χ. φτυάρια κ.α.)  

 Προμήθεια αλάτι και ψηφίδα για τη βελτίωση της πρόσφυσης του εδάφους.  

 Έλεγχος, αν παρακείμενα του κτηρίου δέντρα εφάπτονται ή είναι πλησίον ηλεκτρικών 

καλωδίων και υπάρχει κίνδυνος διακοπής ηλεκτροδότησης από πτώση τους. 

 Εντοπισμός του υδρομετρητή (ρολόι), του κεντρικού και των περιφερειακών διακοπτών 

υδροδότησης του σχολείου. 

 Έλεγχος για το αν  οι διακόπτες του δικτύου υδροδότησης ανοιγοκλείνουν και λειτουργούν 

ομαλά. 

 Έλεγχος για το αν  οι εξωτερικοί σωλήνες ύδρευσης  είναι μονωμένοι.  

 Έλεγχος για το αν  οι υδρορροές είναι καθαρές από φύλλα και σκουπίδια και λειτουργούν 

ομαλά. 
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Ενέργειες για την αντιμετώπιση των συνεπειών από την εκδήλωση χιονοπτώσεων και παγετού 

 

 Διατήρηση του σχολείου σε ζεστή θερμοκρασία και παραμονή εντός σχολικού χώρου. 

 Δεν επιτρέπεται στους μαθητές να βγουν έξω ασυνόδευτοι. 

 Λόγω ολισθηρότητας των δαπέδων περιορισμός στις απαραίτητες μετακινήσεις εντός του 

κτηρίου για την αποφυγή ατυχημάτων. 

 Οριοθέτηση ενός ασφαλούς διάδρομου για την έξοδο των μαθητών από το σχολείο. 

 Έλεγχος του δικτύου ύδρευσης και των σωλήνων για πιθανές βλάβες. 

 Σε περιόδους παγετού διακοπή της κεντρικής παροχής νερού, κατά τις ώρες μη λειτουργίας του 

σχολείου. 

 Αποφυγή αλόγιστης σπατάλης νερού για το λιώσιμο του χιονιού και του πάγου. 

Έχει ζητηθεί η συνδρομή των αρμόδιων υπηρεσιών του Δήμου και της Σχολικής Επιτροπής Σχολικών 

Μονάδων Α/θμιας Εκπ/σης του Δήμου Λουτρακίου Περαχώρας Αγίων Θεοδώρων για την κάλυψη 

όλων των ελλείψεων με το υπ. αριθμ. 4/09-01-2023 έγγραφο της Προϊσταμένης του Δημοτικού 

σχολείου και πήρε αριθμό πρωτοκόλλου 270/09-01-2023 από τον οικείο Δήμο.   

Γενικά ακολουθούνται οι οδηγίες της 2ης Έκδοσης του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων 

Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και 

Παγετού με την κωδική ονομασία «ΒΟΡΕΑΣ 2», στα πλαίσια του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής 

Προστασίας με τη συνθηματική λέξη "Ξενοκράτης" (ΑΔΑ: Ρ7ΟΒ46ΝΠΙΘ-2ΟΘ). 

 

 

Ενέργειες για την αντιμετώπιση των συνεπειών από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων 

 

Καταφυγή όλων των μαθητών/τριών και εκπαιδευτικού προσωπικού στον 1
ο
 όροφο του κτηρίου του 

Δημ. Σχ. Περαχώρας. 
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Ανατροφοδότηση - προτάσεις βελτίωσης 

 Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της 

προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, 

έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των 

συνθηκών λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών 

οργάνων του. Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις 

σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από τους/τις μαθητές/τριες, τους/τις 

εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες/ασκούντες την επιμέλεια, με αμοιβαίο σεβασμό στον 

διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί 

προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το 

σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του.  

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας, 

αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από την Προϊσταμένη του σχολείου και τον Σύλλογο 

Διδασκόντων/ουσών, καθώς και από τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης, σύμφωνα με 

τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα 

τα μέλη της σχολικής κοινότητας. Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει μέχρι την έγκριση 

νεότερου. 

 

Αποτροπή της διατάραξης της λειτουργίας υπηρεσίας νοσηλευτικών ιδρυμάτων και χώρων 

πρωτοβάθμιας ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης . 

Παρ. 5 του άρθρου 33 του νόμου 5090/2024 (ΦΕΚ 30/Α/23-02-2024) 

Στο άρθρο 168 του Ποινικού Κώδικα προστίθενται παρ. 4 και 5 ως εξής: «4. Όποιος εισέρχεται σε 

δομές παροχής υπηρεσιών υγείας, συμπεριλαμβανομένων των κινητών μονάδων παροχής υπηρεσιών 

υγείας ή προσεγγίζει κινητές μονάδες παροχής υγειονομικών υπηρεσιών άμεσης βοήθειας και με 

οποιονδήποτε τρόπο, ιδίως με φωνασκίες, θόρυβο, ύβρεις ή απειλές κατά του ιατρικού και 

νοσηλευτικού προσωπικού, εργαζομένων, υπαλλήλων ή ασθενών διαταράσσει τη λειτουργία τους, 

τιμωρείται με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον ενός (1) έτους και χρηματική ποινή και αν η πράξη 

συνδέεται με πρόκληση βιαιοπραγίας, με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον δύο (2) ετών και χρηματική 

ποινή.  

Με τις ποινές της παρ. 4 τιμωρείται όποιος εισέρχεται σε χώρο πρωτοβάθμιας ή δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης και με οποιονδήποτε τρόπο, ιδίως με φωνασκίες, θόρυβο, ύβρεις ή απειλές κατά του 

εκπαιδευτικού προσωπικού, εργαζομένων, υπαλλήλων ή μαθητών διαταράσσει τη λειτουργία του.» 

 



Εσωτερικüò Κανονισμüò Δειτουψßαò_ Διαδικασßεò διασφÜλιστιò τιlò εφαρμαγÞò του

Ο κοινÜ συμφωνημÝνοò Κανονισμüò βασßζεται στην ισχýουσα νομοθεσßα και στιò σýγχρονεò

παιδαγωγικÝò και διδακτικÝò αρχÝò. Η τÞρησÞ του απü üλουò τουò παρÜγοντεò του σχολεßου

(μαθητÝ{μαθÞτρεò, ειαταιδε,υτικοýò, Üλλο επιστημονικü προσωπικü, γονεß{κηδεμüνεò hηθητικü
προσωτηκü) με αμοιβαßο σεβασμü στον διακρπü θεσμικü ρüλο τουò αποτελεß προýπüθεση τηò

εýρυθμηò λεπουργßαò του σχολεßου και εßναι το θεμÝλιο πÜνω στο οποßο μπορεßτο σχολεßο να

οικοδομÞσει για να πετýχει τουò στüχουò και το üραμÜ του.

ΚατÜ τα λοιπÜ ωμιουν, ανÜ κατηγορßα, τα αναγραφüμενα στην υπ. Αριθμ Πρωτ.

ΦJ/99724/ΔΙΙ04-09-2024ΕγκDκλω του Υ.ΠΑ[.Θ.Α με θÝμα: «Λεπουργßα Δημοτικþν Σχολεßων

¾ια το Σχολικü ¸το ò 2α24-25».

Οι γονεßòΙκηδεμüνεò των μαθητþν και μαθητρþν αημερþνονται μÝσω ηλει<τρονικοý

ταχυδρομεßου και 1Ýσα απü την ιστοσελßδα του σχολεßου, σχετικÜ με τον κανονισμü του σχολεßου.

ffi
ΕΓΚΡΙΝΕΤΑΙ

(ωò προò το παιδαγεσγικü μÝφò)
ΕΓΚΡtΝΕΤΑΙ

Κüρινθοò ....../.,..../2α24

Η Σýμfuυλοò Ει,òπαßδευσηò ΠαιδαγωγικÞò
Ευθυνηò Ιηò Εκ/κηò ΠεριφÝρειαò Π.Ε.

Κορινθßαò

ΑΝΑΣΤΑΣtΑ ΓΚΟΚΑ

Κüρινθοò, ......l....../2024

Ο ΔευθυντÞò Εκ:ταδευσηò
τηò Διεýθυνσηò ΠρωτοβÜθμιαò Εκπαδευσηò

Κορινθßαò

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΤΡtΜΕΡΗΣ

Φf;ßffi$ο?"ß.'"
Εσωτερικüò Κανονισμüò Λειτουργßαò Δημστικοý Σχολεßου Περαχþραò ΖΟ24-25

Σελßδα 27



  Σελίδα 28 
Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας Δημοτικού Σχολείου Περαχώρας 2024-25 

Πηγές 

Νομοθετικές ρυθμίσεις 

- Ν.4823/2021, «Αναβάθμιση του σχολείου, ενδυνάμωση των εκπαιδευτικών και άλλες διατάξεις.» 

- ΠΔ79/2017, «Οργάνωση και λειτουργία νηπιαγωγείων και δημοτικών σχολείων» με τις 

τροποποιήσεις του. 

- Η με αρ. πρωτ. 109697/ΓΔ4/26-09-2024, Απόφαση της Υφυπουργού Παιδείας και  Θρησκευμάτων 

(ΦΕΚ Β΄ 5387/26-09-2024) Πρότυπος Κανονισμός Λειτουργίας σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας 

και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 

 

- Ν.  5090/2024 (ΦΕΚ 30/Α/23-02-2024), Παρεμβάσεις στον Ποινικό Κώδικα και τον Κώδικα 

Ποινικής Δικονομίας για την επιτάχυνση και την ποιοτική αναβάθμιση της ποινικής δίκης - 

Εκσυγχρονισμός του νομοθετικού πλαισίου για την πρόληψη και την καταπολέμηση της 

ενδοοικογενειακής βίας. 

 

- Ν. 5029/2023 «“Ζούμε Αρμονικά Μαζί - Σπάμε τη Σιωπή”: Ρυθμίσεις για την πρόληψη και 
αντιμετώπιση της βίας και του εκφοβισμού στα σχολεία και άλλες διατάξεις» (Α’ 55) 

 

-Η υπ. αρ. πρωτ.: Φ7/99724/Δ1/ 04-09-2024 Εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α με θέμα: «Λειτουργία 

Δημοτικών Σχολείων για το Σχολικό Έτος 2024-25». 

 

- Η με αρ. πρωτ. 1614/Υ1/08-01-2020, Απόφαση της Υπουργού και των Υφυπουργών Παιδείας και  

Θρησκευμάτων (ΦΕΚ Β΄ 8/10-01-2020) 

 

- Η με αρ. πρωτ. 35692/ΓΔ4/08-04-2024, Απόφαση του Υπουργών Παιδείας, Θρησκευμάτων, 

Αθλητισμού και  ηφιακής Διακυβέρνησης (ΦΕΚ 2176/08-04-2024) 

 

 

Άλλες πηγές 

- Σχολικός Οδηγός - Για τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών των Δημόσιων 
Νηπιαγωγείων και Δημοτικών Σχολείων - Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

- ∆ιεθνής Σύµβαση για τα ∆ικαιώµατα του Παιδιού (1989) - Συνήγορος του Παιδιού. 
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